

小区“洗洗脸” 家园“焕新颜”

徐汇区开展清洁家园行动,构筑环境整洁严密防线

当前,上海疫情防控形势趋稳向好,为持续巩固疫情防控成果,有序恢复正常生产生活秩序,徐汇区正在深入开展清洁家园行动,通过人人参与、守望相助,构筑环境整洁的严密防线,让小区“洗洗脸”、家园“焕新颜”,充分展现城区温度和精神文明。

徐家汇街道:

建立预防性消毒制度



徐家汇街道在辖区内全面开展“社区环境大整治”“小区垃圾大清运行动”,利用大筛间歇期,通过清理杂物、绿化养护、垃圾分类、回收塑料、号召居民无接触式接收快递、坚持文明卫生习惯等措施,积极整治卫生死角、及时清运积压垃圾,确保环境严整治、居家常清扫、文明树新风、垃圾有分类、积存速清运。

除了清洁环境,消杀工作也是持续巩固疫情防控成果的重要环节。结合防疫实际,街道建立起小区公共环境预防性消毒制度,每天至少开展两次预防性消毒,对小区内高频接触部位、公共空间、电梯井等适当增加消毒频次,并在行动前后重点对垃圾库房、阳性楼道进行消杀。对快递物品落实“随到随消”“六面全消”,对蚊蝇鼠虫等“四害”建立起全面预防制度,做到应消尽消、不留死角。

虹梅街道:

小区、园区携手并进

虹梅街道航天新苑居民区在清洁家园行动中发动了志愿者和所有居民共同参与,并制定落实了详细的工作计划表。楼道整治方面,居民完成自己楼道公共区域的卫生清洁任务,由保洁负责对每个楼道内楼梯下死角进行清洁,楼道志愿者每日对楼道门禁内外、地面、扶手进行消杀。清除破损防疫设施方面,小区青年志愿者清除破损的帐篷、隔离栏等物品,并完成公共区域的清洁卫生任务。“我们还倡议居民清洁家中不必要的物品,做好垃圾分类扔到垃圾库房中。”航天新苑居民区党总支书记潘惠芬介绍,航天新苑的居民在这段时间里逐渐形成了自觉分类的环保意识。

虹梅街道相关负责人告诉记者,目前,已在24个小区开展四轮专业消杀,三轮积存垃圾清运,清运泡沫、纸箱箱113车,开展两轮60车建筑垃圾清运,为后续进一步开展卫生大扫除打下良好基础。

此外,由于虹梅街道辖区内园区、楼宇众多,因此,在落实好住宅小区清洁家园专项行动的基础上,街道还跨前一步开展清洁园区专项行动,通过工作提示的方式,指导、帮助



园区物业做好前期防疫保障,为园区实现全面复工复产打好基础。

凌云街道:

加载“一键美颜”模式

凌云街道则以“全面清洁、全效消杀、全除病媒、全民参与”为主题,启动住宅小区清洁家园专项行动。街道第一时间发布《凌云街道住宅小区清洁家园专项行动倡议书》,希望广大居民人人参与、清洁家园,注重卫生、共同防疫、弘扬新风、健康生活。同时,通过科普海报、微信公众号、小区微信群、小喇叭等多措并举,加强对物品消毒、出行防护、居家清洁、健康公约等方面的宣传指引。



为展现焕然一新的市容面貌,上海日华保洁公司凌云环卫集中力量开展专项治理,开展城市环境大扫除、大清洗行动,有序清除疫情期间积存的各类生活垃圾(包括塑料泡沫箱等可回收物)、装修垃圾、落叶杂物等,同时逐步恢复公共厕所、绿地等公共设施的使用功能,全面提升城市环境卫生水平,助力复工复产复产复工。这些“城市美容师”在凌云的街头巷尾认真作业,街面清扫保洁力度不断加强,让社区加载“一键美颜”模式。

各个居民区也踊跃行动起来,小区里有一些物业和志愿者组成的“消杀天团”,他们在清洁家园中积极贡献自己的力量,让居民们居住更安心、更舒心。

漕河泾街道:

“蓝精灵”发动地毯式清理

穿上防护服,戴上手套,5月27日一早,漕河泾街道康健路77弄居民区里,“蓝精灵”的身影活跃了起来。他们或是提着扫帚簸箕,或是手持消毒喷雾设备,两两配合着对小区的卫生死角、积存垃圾、杂草等进行清理和整治,不放过任何一个“角角落落”。路面、墙角、楼梯道、夹缝、死角、宣传栏,就连犄角旮旯里的“牛皮癣”也是发现一处、清理一处。

据了解,自小区封控管理以来,枯枝杂草散落在绿化带中,废弃杂物、卫生死角也缺乏及时有效的整治。此次,街道组织相关部门安排专业消杀和绿化人员,居委干部、居民志愿者、物业工作人员等一同参与到清洁家园的活动中,希望通过“全民大扫除”提高居民防疫意识,改善居民居住环境。整整一个上午的时间里,他们联合对小区环境进行“地毯式”大清理、大整治。大家分组劳动,沿着小区道路拾捡废纸、塑料袋、饮料瓶,不放过任何死角。辛勤的劳动和付出净化了小区公共空间,为大家创造了干净、整洁的居住环境。清洁家园行动,人人有责、户户受益、家家共享。

漕河泾街道在动员小区全员参与清洁家园的同时,还组织开展现场勘察,积极协调人员力量,针对疫情防控期间部分积存在道路两侧、小区内部的废旧纸箱、落叶杂物等进行专项清运,对可回收物进行有序回收,提高生活垃圾资源化利用率,改善辖区整体环境面貌。

记者 颜静燕 综合整理



在方寸之间寻美好 看抗原试剂盒“72变”

抗原试剂盒究竟有多少种打开方式?闵行区古美路街道许多居民“花式”改造试剂盒,小小的创意为居家生活增添了很多乐趣。

形神兼备的动物、充满意境的风景……一幅幅以抗原试剂盒为画布的小型国画作品都来自江南星城一期的居民范瑞华之手,让人惊叹。受到网络上同类作品启发,他已陆续画了近30个抗原创意画。不同于宣纸等传统材料,塑料试剂盒不易作画也不易保存。面对这个难题,范瑞华几经尝试才找到了诀窍。虽然期间失败了好几次,但范瑞华仍然乐在其中,越挫越勇,他说:“我就喜欢写写画画,这些兴趣爱好让我的居家生活特别充实。”

有着相同感受的还有古美九村的居民沐

艺(笔名)。最早,沐艺利用家里的布置来和试剂盒“互动”,拍下了一些自带故事感的照片。道具难免有限,而自己的创意是无限,拿起画笔想画什么便画什么。于是沐艺开始尝试每次做完抗原自测后画画“打卡”,并结合节日主题、身边发生的故事,或者灵机一动的想法画出了不重样的抗疫“日记”。这些图片发在楼栋微信群里后,邻居们都表示很喜欢,其中所传递的乐观和积极感染到了许多人。

而在古美十村,志愿者团队策划了一场“六一”国际儿童节“抗原盒创意秀”活动,海报一经发出,便受到小朋友及家长的关注,活动推出第一天就有30多位家长加入到“六一”儿童节创意秀“微信群,有近10名小朋友家长通过微信群和电子邮件递交了创意作品。策划该活动的志愿者表示,组织这次活动,就是展现孩子们天马行空的想象创意,让孩子们有参与感、创意感、成就感,收获不一样的“六一”儿童节体验。志愿者团队还贴心地发布了抗原盒消毒处理小提示,提醒家长对废弃抗原盒进行预处理,让孩子们创作时更安全、更安心。

古美路街道 供稿



为了守护共同的家园 他们加速行动起来

虹口区江湾镇街道欣逸小区的“平凡故事”



图为欣逸居委会干部、居民志愿者冒着雨维持核酸检测秩序

为了抗击突如其来的疫情,上海按下了“暂停键”,城市的节奏虽然慢下来了,但一群平凡的人却加速运转起来。

病毒无情,人间有爱,六十多天来,收获太多的感动:居委干部、党员干部身先士卒,物业保安站岗值守,志愿者一呼百应,每个人都快速反应,用爱心守护家园。

封控期间,欣逸居委会广大干部与居民走得更近了。他们化身居民健康的“守护人”,配备了专人,为小区老弱病残等特殊群体提供代配药服务。对于无法代配药的,居委干部

王致远、黄丹丹更是在防疫政策允许范围内,帮助居民开出入证,并且告知有关防疫事项,亲自送到小区岗,解决了居民就医的难题。社区民警也经常在微博群中宣传疫情期间防诈骗案例。

封控期间,物业管理团队驻守在小区内保障民生。六十多天来,物业经理徐根喜吃住办公,带领物业留守团队与小区志愿者组成短驳小队,将每天上百件快递外卖消杀后,送到各楼栋门口。

小区物业维修工王冰住在小区里24小时值守,第一时间响应居民的各类需求,做好应急维修工作的同时,协助小区进行疫情防控,哪里需要,他就出现在哪里。对于居民夸赞,王冰则朴实地说:“社区也是我的家,守护家园,保障居民正常生活,我义不容辞。”

为了打赢疫情防控阻击战,志愿者曹玮、七海英等人放弃自己休息时间,维持核酸检测现场秩序,向所在楼栋传达疫情防控信息,解决楼栋居民物资发放及帮助居民从岗到楼栋取件,默默奉献,尽一份力,发一束光。 郑峰